

# И.А. Каримов об экономических преобразованиях Республики Узбекистан

Пулатова Сайёра Юлдашовна  
Преподаватель Тер. ГУ, Узбекистан, Термез

## АННОТАЦИЯ

В статье рассматриваются экономические взгляды первого президента республики Узбекистан И.А.Каримова, а именно о модели экономического развития в стране, а также стратегия постепенного перехода к новым рыночным отношениям.

Как нам известно, одним из значительных достижений первого президента республики Узбекистан Ислама Каримова являются суверенитет и независимость.

Когда был одержан независимый курс нашей страны, в одном из своих выступлений обращаясь к народу, он в частности говорил, что: «все мы знали, что даст нам независимость. Мы получили возможность самим решать свою судьбу, будущее своих детей. Мы становимся хозяевами своей земли, наших богатств, за короткое время ощутили преимущества независимости. Независимость позволила нам выйти на мировую арену. Открылись границы, которые были закрыты почти сто лет. Мы встретились с нашими соотечественниками-узбеками, проживающими за рубежом. Мировая общественность признала Узбекистан, нашу Родину. Теперь на карте мира появилось новое государство — Республика Узбекистан».

В годы независимости отличительной особенностью Узбекистана стала модель экономического развития. По инициативе И.Каримова была выдвинута стратегия постепенного перехода к новым рыночным отношениям.

В своей книге «Узбекистан свой путь обновления и прогресс» он писал что, "самостоятельная экономическая политика, отвечающая интересам народа, — неотъемлемое условие независимого развития Узбекистана". [1]

Далее он отмечал, что необходим трезвый, реалистичный взгляд на проблемы перехода к рыночной экономике. Видеть не только фасад во всем его внешнем блеске, но и теневую сторону. Рынку сопутствуют, особенно на стадии его становления, затяжные и глубокие экономические кризис, рост безработицы, инфляция, банкротство многих предприятий и разорение предпринимателей, резкое расслоение население по уровню его материального достатка, активизация противоправных действий и преступности. Эти пороки рынка надо знать, быть к ним готовым, уметь находить правильные решения по их нейтрализации. [2]

В экономической ситуации И.Каримов считал, что «низкий уровень жизни подавляющего числа семей делают неприемлемым для республики путь «шоковой терапии» при переходе к рынку». [3]

Итак, он выдвинул идею что, не великими скачками, не путем революционных преобразований надо двигаться к рыночной экономике, а последовательно- от этапа к этапу.

В 1993 году была издана его книга «Узбекистан — собственная модель перехода на рыночные отношения», где были разобраны и раскрыты, пять принципов. Эволюционный переход к рыночным отношениям позволил стране избежать финансового кризиса. Мы согласны с мнением И.А.Каримова о том, что эта модель себя полностью оправдала".

Например, в 1996 году в Узбекистане наметился устойчивый рост экономики и повышения уровня жизни населения. Структурные преобразования экономики, особенно реализация

---

крупнейших инвестиционных проектов с участием иностранных инвестиций нашли свое отражение в этом. Ввод в июле 1996 года первенца отечественного автомобилестроения — "УзДЭУавто". [4]

Таким образом, по мнению И.А.Каримова успешный переход к рынку возможен лишь при условии стабильного функционирования экономики. А стабилизация экономики — это закономерный и неизбежный этап на пути формирования рынка.

#### **Список литературы:**

1. Каримов И.А. "Важнейшие задачи углубления демократических реформ на современном этапе".- Ташкент .«Ўзбекистон».
2. Каримов И.А. "Узбекистан свой путь обновления и прогресс".Ташкент .«Ўзбекистон».

#### **Ссылки**

1. Каримов И.А. "Узбекистан свой путь обновления и прогресс".Ташкент ."Ўзбекистон".стр 38.
2. Там же; стр 41.
3. Там же; стр 41.
4. Каримов И.А. "Важнейшие задачи углубления демократических реформ на современном этапе".- Ташкент ."Ўзбекистон".стр 86.